

## XIX. YÜZYILDA KARESİ SANCAĞI'NDA KAYAPA KÖYÜ'NÜN SOSYO-EKONOMİK ÖZELLİKLERİ

Nahide ŞİMŞİR\*

### ÖZET

*Tanzimat'la başlayan temettü sayımlarıyla oluşturulan temettü defterleri Osmanlı Devletinin o dönemdeki ekonomik yapısı bağlamında en küçük yerleşim birimlerine kadar veriler içermesi açısından büyük önem arzeder. Bu makede, Temettü Defterleri verileriyle İvrindi kazasına bağlı Kayapa köyünün iktisadî durumunu tasvir etmektedir.*

*Anahtar kelimeler: Kayapa, tuğlacılık, temettüat, des-tici, vergi.*

Osmanlı Devleti XIX. yy.'da siyasî, ekonomik ve sosyal alanlarda büyük değişiklikler yaşanmıştır. Bu değişiklikler için 3 Kasım 1839 tarihli Tanzimat Fermanı dönüm noktası olmuştur. Tanzimat devrinde maliye alanında yapılan değişiklikler arasında farklı isimler altında alınan vergilerin tek kaleme indirilerek, bütün hane reislerinin mal, mülk ve gelirlerinin tespiti yoluna gidilmesi yer almaktadır. Bu sebeple de, yapılan sayımlar "temettü sayımları" olarak adlandırılmıştır. İlk kez 1256(1840)'da başlanan temettü sayımlarına, biraz değişiklikler yapılarak 1261(1845)'de devam edilmiştir.<sup>1</sup> Maliye Varidat Kalemi'nden olan Temettü Defterlerinden, Başbakanlık Osmanlı Arşivi'nde 1988'de kataloglanarak tasnife sunulan dokuz katalogda Ankara, Aydın, Bolu, Cezayir-i Bahr-i Sefid, Edime, Erzurum, Hüdâvendigâr, Konya, Niş, Rumeli, Selânik, Silistre, Sivas, Üsküb ve Vidin'in eyâlet ve kazalarına ait 17 747 adet defter bulunmaktadır.<sup>2</sup>

Üzerinde çalıştığımız İvrindi Temettüat Defteri, Başbakanlık Osmanlı Arşivi Mâlîye Nezâreti Temettüat Defterleri<sup>3</sup> arasında ve 8276 numarada bulunmaktadır. Hicri 1256 tarihli defterin 37 sayfası boş olup, toplam 200 sayfadır. Söz konusu defterin 138. – 146. sayfaları arasındaki bölüm Kayapa köyüne aittir.

\* Yrd. Doç. Dr., Baltkesir Üniversitesi Fen-Edebiyat Fakültesi Tarih Bölümü

<sup>1</sup> Mübahat S. Kütükoğlu, "İzmir Temettü Sayımları ve Yabancı Tebaa", *İzmir Tarihinden Kesitler*, İzmir, 2000, s. 35.

<sup>2</sup> Mübahat S. Kütükoğlu, "Osmanlı Sosyal ve İktisadî Tarihi Kaynaklarından Mühim Defterleri", *Belleten*, LIX/225, Ankara, 1995, s. 401.

<sup>3</sup> Bundan sonra BOA., ML. VRD. TMT), nr. 8276.

### 1. Coğrafi ve Fizikî Özellikleri

Bugün Kayapa beldesi, Balıkesir ili İvrindi ilçesine bağlı olup, ilçe merkezinin 15 km. güneybatısında yer almaktadır. Beldenin arazisi dağlık olup, doğusunda Osmanköy, batısında Çarkacı, güneyinde Çatalan ve Çiçekli, kuzeyinde Okçular köyleri ile çevrilidir

Kayapa beldesinin jeolojik ve jeomorfolojik özellikleri genellikle sade olup, jeolojik olarak en yaygın formasyonlar Neojen'e ait volkanik ve sendimenter serilerdir. Kayapa beldesi volkanik formasyonlara yaslanmış bir görünüm arz etmektedir. Doğu ve güneydoğusunda volkanik seriler daha arızalı bir şekil meydana getirmektedir. Ana hatlarıyla doğu-batı doğrultusunda uzanan Taşoluk deresi ve bu derenin ortalama 5 000 m. genişliğindeki vadi tabanı, beldenin en önemli tarım alanını oluşturmaktadır. Beldenin toprakları genel olarak kireçsiz olup, güney kesimlerinde kireçsiz kahverengi, güneybatısında ise kırmızı topraklar bulunmaktadır.<sup>4</sup>

Kayapa beldesinin kuzey ve doğusunda yer alan yüksek alanlar, soğuk rüzgarlardan yerleşim alanını nispeten korumaktadır. Yıllık ortalama sıcaklık 12.8 C olup, en soğuk ay 4.6 ile Ocak, en sıcak ay 23.6 C ile Temmuz ayıdır. Yıllık toplam yağış 680.3 mm.'dir. En fazla yağış 130 mm. ile ocak, en az yağış 3.3mm. ile ağustos ayıdır.<sup>5</sup> Beldenin iklim özellikleri geçim kaynaklarına da etki etmektedir.

Köyün ekonomisinin temelini kuru ziraat teşkil etmektedir. Köy ziraatinin % 53'ü tütün, % 41'i bağcılık, % 3'ü tahıl, % 2'si meyvecilik ve % 1'i tahıldan oluşmaktadır. Köy halkı Bergama, Edremit, Burhaniye gibi yakın yerleşim birimlerine pamuk, pirinç ve zeytin tarımında çalışmaya giderek gelir sağlamaktadır. Köyün başlıca geçim kaynaklarından biri tuğlacılık; testi ve toprak süs eşyası sanatıdır. Malzemesi olan killi toprak köyün kuzeydoğusundan temin edilmektedir. Ancak son yüzyıllarda toprak eşyaya talebin azalması, bu mesleği olumsuz etkilemiştir.

### 2. Âile, Şahıs Ad ve Sıfatları

1256 tarihli Temettüat Defteri'nde İvrindi Kazası'nın içerisinde yer alan Kayapa köyü vergiye esas olan hane reislerinin isimleri kayıtlıdır. Söz konusu hane reisleri lâkapları ile birlikte yazılmışlardır. Çalışmamız sırasında, temettüât defterinde adı geçen kişilerin, günümüzde köyde yaşayan akrabaları tespit edilerek, ailelerin tarihine ışık tutma yoluna gidilmiştir. Bu hususta, gerek köyde yaşayan yaşlıların verdiği bilgiler gerekse lâkapların soy isimlerine yansımış olması bize yardımcı olmuştur.

Defterde isimler "*Hatib-i Cami-i Şerif-i kar'ye, orta boylu kir sakallı Halil Efendi ve led-i Mehmed emlâki*"<sup>6</sup> tımar tevcih kayıtlarını hatırlatır şekilde yazılmıştır. Defterde dikkat çeken noktalardan birisi de ailelerin aile adlarıyla birlikte - "*orta boylu aksakallı Kurtoglu İbrahim ve led-i Ali emlâki*"<sup>7</sup> - yazılmış olmalarıdır. Alfabetik olarak köyün tamamında; Akbaşoğlu, Alibeşeoğlu, Bayramoğlu, Berberoğlu, Delihanoğlu, Dostoğlu, Edkioğlu, Eskicioğlu, Gökçeoğlu, Hatipoğlu, Hekimoğlu, Himmetoğlu, İmamoğlu, Kahvecioğlu, Kalaycioğlu, Karabrahimoğlu, Karahasanoğlu, Keleşoğlu, Keyifcioğlu, Kocakulakoğlu, Kocaalioğlu, Kocamehmedoğlu, Kurtoglu, Musaddıkoğlu, Ömeroğlu, Sarıayanoglu, Sevezkoğlu?, Solakoğlu, Tomtaoğlu, Tükeloğlu, Türkmenoğlu ve Yörükoğlu aile isimleri bulunmaktadır. Köyde yapmış olduğumuz sondaj çalışması neticesinde bu aile isimlerinin günümüzde hangi ailelere tekabül ettiğini tespit etmiş bulunuyoruz.

<sup>4</sup> Ahmet Cindemir, Balıkesir İvrindi Kayapa Bucağı Monografyası, Balıkesir, 1990, Basılmamış Lisans Tezi, s. 1-2.

<sup>5</sup> Y. a. tez.,s.3.

<sup>6</sup> BOA. ML. VRD. TMT. nr. 8276, 138.

<sup>7</sup> Ay.yer.

1934'de çıkan soyadı kanunuyla bir kısım aileler eski soyadlarını - biraz değişikliklerle de olsa - kabul ederken diğer bir kısmı farklı soy adı almayı tercih etmiştir. Fakat bu hâl, bize, söz edilen aile isimlerinin günümüzde hangi ailelere tekabül ettiğini tespit hususunda engel teşkil etmedi.<sup>8</sup> Akbaşoğulları "Akbaş", Alipaşaoğulları "Kocayılmaz", Bayramoğulları "Karyağdı", Berberoğulları "Bülbül", Deli Hasanogulları "Şimşir", Dostoğlu "Dostdoğan", Edki-oğlu "Güldü", Eskicioğlu "Eski", Gökçeoğlu "Gökçeler", Hatipoğulları "Aygün", Hekim-oğulları "Han", Himmetoğulları "Berberler", İmamoğulları "Baki", Kahvecioğlu "Coşkun", Kalaycıoğlu "Coşkun", Karabrahimoğulları "Kara", Keleşoğulları "Pala", Keyifçioğulları "Saraygün", Kocakulakoğulları "Gün", Kocamehmedoğulları "Sanoğlu", Kurtogulları "Kurt", Musaddikoğulları "Mıstkoğlu", Sarayanoğulları "Sanrı", Tomtaoğulları "Tombalak", Tükeloğulları "Türkân", Yörükoğulları "Yörük" soy isimleri ile anılmaktadırlar. Defter yazılırken genellikle baba-oğul veya kardeşler, bazen amca, yeğen ve kuzenler peş peşe veya bir ya da birkaç ara ile yazılmışlardır. Genellikle de aile ismi verilmiş olduğundan köyün neredeyse tamamının bugünkü torunlarını tespit edebiliyoruz.

Kayapa köyünde aynı adı taşıyan ailelerin sayılarına göre dağılımı:

	2 aile	3 aile	4 aile	5 aile	6 aile	7 aile	8 aile
Kayapa	11	2	3	1	2	0	1

Görüldüğü gibi aynı aile ismini taşıyanların çoğunluğunu iki aileden olanlar oluşturmaktadır. 82 hanelik köyde en çok 8 hanelik aile görülmektedir. Gerek aile adının köyün tamamı için kullanılmış olması gerekse de mahallinde yapmış olduğumuz araştırma, köyde kimin kim ile akraba olduğu ve günümüzdeki durumları hakkında sağlıklı bir yorum yapmamıza imkân vermiştir.

Temettüât defterleri, sadece aile adlarının değil, yörede kullanılan şahıs adlarının tesbiti bakımından da önemlidir. İslâm dininin doğal etkisi sonucunda Muhammed ("Mehmed" şekli), Ahmed, Ali, Hasan, Hüseyin, Mustafa, Süleyman, İsmail, İbrahim gibi isimler yoğun olarak kullanılmıştır.<sup>9</sup>

Kayapa'da hane reislerinin isimlerinin dağılımı şöyledir:

İsim	Adet
Mehmed	30
Mustafa	14
Halil	11
Ali	9
Hüseyin	9
İbrahim	9
Osman	8
İsmail	6
Süleyman	6
Ahmed	5
Hasan	4
Abdullah	3
Yusuf	3
Emin	2
Ömer	2
Mehmet Ali	1
Rüstem	1

<sup>8</sup> Bu konuda rahmetli dedem Ali Aygün (1915-2000) ve Dedem Mehmet ŞİMŞİR'e, (D. 1920) köy halkı hakkında vermiş oldukları bilgiler için teşekkür ederim.

<sup>9</sup> Mübahat S. Kütükoğlu, "Osmanlı Sosyal ve İktisâdi Tarihi Kaynaklarından Mühimme Defterleri", s. 401.

Yukarıda görüldüğü gibi, Kayapa köyü'nün tamamında 30 kişi Mehmet, 14 kişi Mustafa, 11 kişi Halil, 9'ar kişi Ali, Hüseyin, İbrahim, 8 kişi Osman, 6'şar kişi İsmail ve Süleyman, 4 kişi Hasan, 3'er kişi Abdullah ve Yusuf, 2'şer kişi Emin ve Ömer, 1'er kişi de Mehmet Ali ve Rüstem isimlerini taşımaktadır.

### 3. Meslekler

Hane reislerinden hatib, bakkal, asker olanlar ve temettuât vergisi içerisinde desticilikten vergi verenlerin meslekleri belirtilmiş, diğerlerinin sahip oldukları tarla, bağ ve hayvan sayısı belirtilip meslekleri hakkında hiçbir bilgi verilmemiştir. "*Hatib-i Cami-i şerif-i karye orta boylu kr sakallı Halil Efendi veled-i Mehmed emlâkı*"<sup>10</sup> şeklinde kaydedilmiştir. "Orta boylu ter bıyıklı Alibeşeoğlu Mehmed'in 25 kuruş kira ödediği 1 bab bakkal dükkânı"<sup>11</sup> bulunmaktadır. Askerde olanlar ise redif, topçu ve asakir-i mansurde olarak belirtilmiştir. Desticilik yapanlar ise "*Kocamehmetoğlu Destici İsmail v. Abdullah*",<sup>12</sup> "*Karaibrahimoğlu Destici Ali*",<sup>13</sup> "*Karaibrahimoğlu Destici Mehmed*",<sup>14</sup> "*Destici Şolak v. Hüseyin*". "*Kara Hasanoğlu Destici Mehmed*",<sup>15</sup> "*Kahvecioğlu Destici Ali*",<sup>16</sup> "*Eskicioğlu Destici Ahmed v. Mehmed*",<sup>17</sup> "*Karaibrahimoğlu Destici Mehmed*"<sup>18</sup> belirtildiği halde, desticilikten temettüatını veren "*Edkioğlu Hüseyin v. Mehmed*",<sup>19</sup> "*Koca Mehmetoğlu Ali v. Abdullah*"<sup>20</sup> ve "*Keyifçioğlu yusuf v. Süleyman*"<sup>21</sup>ın isimlerinin yanına meslekleri ile ilgili bir kayıt düşülmüştür.

### 4. Gayr-i Menkuller

Kayapa köyü, coğrafi bakımdan dağlık olduğu için arazisi tarıma pek elverişli değildir. Bu sebeple sınırlı miktarda tarım yapılmaktadır. Aşağıdaki tablolarda da ayrıntılı bir şekilde görüleceği gibi, hane reisleri dönüm olarak büyük bir araziye sahip oldukları halde, bunun sınırlı bir bölümünü işleyebilmektedirler.

Kayapa'da aile reislerinin sahip olduğu tarlaların dönüm olarak büyüklükleri şöyledir:

Küçük < 10 Dönüm	Orta 10-50 Dönüm	Büyük > 50 Dönüm
18	46	4
% 26.4	% 67.6	% 5.8

Yukarıda görüldüğü üzere Kayapa'da hane reislerinin sahip oldukları arazilerin % 67.6'sı orta, % 26.4'ü küçük ve % 5.8'i büyük diyebileceğimiz tarlalara sahiptir. Ancak bu tarlaların tamamı ekilememiştir.

Kayapa'da ekilen tarlaların büyüklükleri ise şöyledir:

Küçük <10 Dönüm	Orta 10-20 Dönüm	Büyük > 20
24	10	1
% 68.5	% 28.5	% 2.8

<sup>10</sup> BOA. ML. VRD. TMT. nr. 8276, 138

<sup>11</sup> BOA. ML. VRD. TMT. nr. 8276, 142.

<sup>12</sup> BOA. ML. VRD. TMT. nr. 8276, s.144.

<sup>13</sup> Ay. yer.

<sup>14</sup> BOA. ML. VRD. TMT. nr. 8276, s.145.

<sup>15</sup> Ay. Yer

<sup>16</sup> Ay. yer

<sup>17</sup> BOA. ML. VRD. TMT. nr. 8276, s.146.

<sup>18</sup> Ay. yer

<sup>19</sup> BOA. ML. VRD. TMT. nr. 8276, s.145.

<sup>20</sup> Ay. Yer.

<sup>21</sup> Ay. Yer.

Kayapa'da hane reislerinin ekebildikleri arazi miktarı sahip oldukları miktara göre oldukça sınırlıdır. Ekilen toprakların % 68.5'i 10 dönümden az, % 28.5'i 10 ila 20 dönüm arası ve % 2.8'i 20 dönümden büyüktür. Kayapa'da arazinin dağlık ve engebeli oluşu, bu duruma etki etmiş olabileceği gibi, başka sebepleri de olabilir. Köy halkının % 93'nün 0.5 dönüm ile 3 dönüm arasında değişen oranlarda bağları bulunmaktadır. Aşağıdaki tabloda da görüldüğü üzere bağ sahiplerinin % 57'si 1 dönüm, % 39'u 0.5 dönüm, % 1'erlik bir kesim ise 2,3 dönüm ve 1 evlek<sup>22</sup> bağa sahiptirler. Köy halkının sadece % 7'sinin bağı bulunmamaktadır.

Kayapa'da bağ sahipleri:

¼ Dönüm	0.5 Dönüm	1 Dönüm	1.5 Dönüm	2 Dönüm	3 Dönüm
1	25	40	1	1	1
% 1	% 39	% 57	% 1	% 1	% 1

### 5. Hayvancılık

Kayapa köyünde hayvancılık aşağıdaki tabloda da görüleceği üzere halkın geçim kaynakları arasında önemli yere sahiptir.

Kayapa köyünde beslenen büyükbaş hayvanlar:

	1 Adet	2 Adet	3 Adet	4 Adet	5 Adet	7 Adet	Toplam	%
Sığır İneği	16	1	3				27	9.3
Sığır Öküzü	6	11					28	9.6
Sığır İneği Danalı	7	12	3	5	1	1	72	4.9
Sığır Düvesi	10	4					18	6.2
Sığır Tosunu	10	5					20	6.9
Sığır Danası	4						04	1.3
Bargir	7				1		07	2.4
Kısrak	2	1					04	1.3
Kısrak Taylı	2						02	0.6
Tay	4			1			08	2.7
Merkeb	55	3					61	21.1
Camuz Öküzü	1	18					37	12.8
Camuz İneği Malaklı	1						01	0.3

Yukarıdaki tablodan anlaşılacağı üzere Kayapa köyünün geçim kaynakları arasında büyükbaş hayvancılık önemli bir yer tutmaktadır. Bu sonuç tarım alanları sınırlı olan bir yerleşim birimi için tabii karşılanmalıdır. Büyükbaş hayvanlardan en fazla sığır beslenmektedir. Sütünden, etinden ve gücünden faydalanmak üzere beslenen sığırların tür olarak dökümü ise şöyledir: % 9.3 Sığır ineği, % 9.6 sığır öküzü, % 24.9 danalı sığır ineği, % 6.2 sığır düvesi, % 6.9 sığır-tosunu, % 1.3 sığır danası.

Büyükbaş hayvanlar arasında bir başka dikkat çekici grubu taşımacılıkta ve tarla sürmekte kullanılmak suretiyle güçlerinden istifade edilen hayvanlar oluşturmaktadır. Köyün geçim kaynakları arasında topraktan mamul eşya yapımı için gerekli toprağın atölyelerin ve pişirme fırınlarının bulunduğu yere taşınması ve mamul ürünlerin gerekli yerlere naklinde kullanılan binek hayvanlarından eşek % 21.1 oranında hemen hemen her evde bulunmaktadır. Bunu tarlaların sürülmesi ve artık ürünün taşınmasında kullanılan camuz öküzleri % 12.8 oranıyla izlemektedirler. Gücünden istifade edilen diğer hayvanlar ise % 2.4 bargir, % 1.3 kısrak, % 0.6 kısraklı tay ve % 2.7 tay'dır.

Köyde beslenen hayvanlar arasında sadece 1 baş malaklı camuz ineği, 1 adet arı kovani, sekiz aile tarafından beslenen 235 adet koyun bulunmaktadır.

<sup>22</sup> Evlek, bağlarda kullanılan ¼ dönümlük bir ölçü birimidir.

## 6. Vergiler

Defterde ödenen vergiler ayrıntılı olarak belirtilmemiştir. Köy halkı arasından en fazla 1100 kuruş en düşük 200 kuruş temettüat vergisi ödeyen bulunmaktadır. Askerde topçu olan Kahvecioğlu Hasan v. Hüseyin, Hatib Halil Efendi v. Mehmed ile eşleri vefat etmiş olan Kocamehmet oğlu'nun eşi Fatma, Kalaycioğlu Süleyman'ın eşi Hanife ve Türkmenoğlu'nun eşi Ümmügülsüm temettüat vergisinden muaf tutulmuşlardır.

Köyde temettüat vergisinin bir bölümünü desticilikten ödeyen 13 kişi bulunmaktadır. Temettüat vergisinin 500 kuruşunu "uzun boylu kumral sakallı Koca Mehmedoğlu Ali veled-i Abdullah" desticilikten vermektedir.<sup>23</sup> Vergilerinin 400 kuruşunu desticilikten verenler: "uzunca boylu kumral sakallı Kara İbrahimioğlu Destici Ali"<sup>24</sup>, "orta boylu kar sakallı Edkioğlu Hüseyin veled-i Mehmed",<sup>25</sup> "uzun boylu kumral sakallı Destici Solak veled-i Hüseyin",<sup>26</sup> "orta boylu köse sakallı Keyifçioğlu Yusuf veled-i Süleyman",<sup>27</sup> "uzun boylu kara sakallı Kahvecioğlu Destici Ali veled-i Hüseyin"<sup>28</sup> ve "Eskicioğlu Destici Ahmed veled-i Mehmed"<sup>29</sup> olmak üzere altı kişidir. "Uzun boylu sarı sakallı Koca Mehmetoğlu Destici İsmail veled-i Abdullah"<sup>30</sup> ile "orta boylu kara sakallı Kara İbrahimioğlu Destici Mehmed"<sup>31</sup> desticilikten 350'şer kuruş temettüat vergisi ödemektedirler. 300 kuruş temettüat vergisi ödeyenler ise: "uzun boylu kumral sakallı Kara Hasanioğlu Destici Mehmed",<sup>32</sup> "uzun boylu kara sakallı Kara İbrahimioğlu Destici Mehmed",<sup>33</sup> "orta boylu Kara sakallı Eskicioğlu Mustafa veled-i Mehmed",<sup>34</sup> "orta boylu kar sakallı Koca küllâhoğlu Hüseyin veled-i Abdullah"<sup>35</sup> dir.

Kayapa köyünde toplan 82 hane bulunmaktadır. Köydeki emlakın toplam kıymeti 16.997 kuruş, Hayvanların toplam kıymetleri 51.719 kuruş, temettüat toplamı işç 51 .150 kuruştur. Bir senede köyün ödemiş olduğu vergi miktarı ise 11. 338 kuruş olarak belirtilmiştir<sup>36</sup>.

Sonuç olarak temettüat defterlerinin verdiği ayrıntılı bilgiler saha araştırmaları ile birleştirildiğinde özellikle yerleşim birimlerinin sosyal ve ekonomik durumu kapsamlı bir şekilde ortaya konulabilmektedir. XIX. yüzyıldan XXI. yüzyıla değin geçen sürede pek çok değişiklik olmakla birlikte incelemiş olduğumuz Kayapa köyünde,<sup>37</sup> 1840'daki ailelerin bugün torunları yaşamakta, ziraat ve hayvancılık ise halen köyün belli başlı geçim kaynaklarından biridir. Desticilik, plastik eşya üretimi ve kullanılmasının yaygınlaşmasından dolayı yara almış olmakla birlikte, köy halkının bir kısmının geçim kaynakları arasında ehemmiyetini muhafaza etmektedir.

<sup>23</sup> BOA. ML. VRD. TMT. nr. 8276, 145

<sup>24</sup> Ay. Yer.

<sup>25</sup> BOA. ML. VRD. TMT. nr. 8276, 145

<sup>26</sup> Ay. Yer

<sup>27</sup> Ay. Yer

<sup>28</sup> Ay. Yer

<sup>29</sup> BOA. ML. VRD. TMT. nr. 8276, 146

<sup>30</sup> BOA. ML. VRD. TMT. nr. 8276, 144.

<sup>31</sup> BOA. ML. VRD. TMT. nr. 8276, 145.

<sup>32</sup> Ay. Yer

<sup>33</sup> BOA. ML. VRD. TMT. nr. 8276, 146

<sup>34</sup> Ay. Yer

<sup>35</sup> Ay. Yer

<sup>36</sup> BOA. ML. VRD. TMT. nr. 8276, 146

<sup>37</sup> Kayapa köyü 25.10.1934'te bucak merkezi olmuş, 16.2. 1991 ve 91/38743 sayılı kararla da belediye kurulmuştur.